
CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

ATA DA 32 SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° 
PERÍODO LEGISLATIVO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY, 
REALIZADA NO DIA 22 DE SETEMBRO 
DE 2022, NA FORMA ABAIXO: 

com início às dez horas e quinze minutos. O Presidente da Mesa Diretora, Vereador 
Jacimar Marvila Batista, utiliza a palavra dizendo: "Com a graça de Deus declaro aberta a 
sessão, convido o Vereador Tércio para fazer a leitura da Bíblia, peço aos presentes, por 
favor, que se coloquem de pé". Seguindo, o Vereador Tércio Jordão Gomes diz: "Salmo 
55, versículo 22". Lê-se, portanto, Salmo 55, versículo 22: "Entregue suas preocupações 
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Aos vinte dois do mês setembro de dois mil e vinte e dois, sob a Presidência do 
Vereador Jacimar Marvila Batista, realizou-se no Plenário da Câmara Municipal de 
Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, situada na Rua Átila Vivácqua, n° 89, Centro, 
nesta cidade, a 32a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Presidente Kennedy — ES, 

ao Senhor e ele o susterá; jamais permitirá que o justo venha a cair. Jamais permitirá que o 
justo venha a cair. amém". O Presidente convida o Dr. José Adimar Piassi para fazer à 
chamada dos Vereadores, ocasião em que foi constatada a presença de todos os Edis, com 
exceção da Vereadora Mirian Jesus de Faria, com falta justificada. O Dr. José Adimar 
Piassi, retoma a palavra dizendo: "Dando início aos trabalhos vou proceder a leitura das 
correspondências recebidas pela câmara municipal. Ofício da contadoria do Município de 
Presidente Kennedy, 19 de setembro de 2022. Ao Presidente da Câmara Municipal Senhor 
Jacimar Marvila Batista. Senhor Presidente, vem através do presente encaminhar o 
balancete consolidado do Município de Presidente Kennedy referente ao mês de agosto do 
corrente ano, conforme artigo 67 inciso 200 da Lei Orgânica Municipal. Atenciosamente 
Marilza M. de Almeida, Contadora. Os balancetes se encontram na Secretaria do juízo à 
disposição dos Senhores Vereadores. Vou apresentar a seguir as indicações dos Senhores 
Vereadores. Indicação de números 52/2022. De autoria do Vereador Tércio Jordão 
Gomes. Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para 
estudo de viabilidade de implantação do Serviço Autônomo de Água e Esgoto - SAAE para 
atender o Município de Presidente Kennedy. O Vereador Tércio Jordão Gomes, com 
assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito de 
Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante interesse público, que a seguir passa 
a expor. Considerando que o acesso à água é direito de todos e dever do Município. O 
exercício desse direito depende de ações do Estado, que deve garantir o acesso à água 
potável e regular a forma de exercício desse direito, assim como de ações individuais 
relacionadas ao uso desse valiosíssimo líquido de forma racional e sustentável; 
Considerando que a inclusão do direito à água em condições de consumo como direito 
humano universal é necessário para o aumento da expectativa de vida de toda a 
coletividade, uma vez que estudos realizados apontam que milhares de pessoas morrem em 
decorrência do consumo de água poluída; Considerando o término do contrato com a 
Companhia Espírito-Santense de Saneamento — CESAN desde 2017, que atualmente VS--
atende o Município em algumas localidades e somente em serviço essencial, sem efetuar 
melhorias para rede de tratamento de água; Considerando o investimento elevado realizado „w
na Estação de Tratamento de Água de Praia das Neves que atenderá as várias localidades 
do Município; Considerando ainda que através da implantação do SAAE Municipal, a 
Prefeitura poderá cobrar uma taxa para tratamento da água, aumentando a arrecadação 
Municipal. Ante o exposto, indica: Que seja adotada as medidas necessárias para estudo de 
viabilidade para implantação do Serviço Autônomo de Água e Esgoto — SAAE neste 
Município de Presidente Kennedy. É o que indica o Vereador Tércio Jordão Gomes. 

RUA ÁTILA VIVACQUA, N°. 89 - CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. SIT{:I tps:/Ipresidentekennedy.es.Ieg.br/ 1 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

Indicação de números 53/2022. De autoria do Vereador Jhonatan Batista Mota. Indica ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para criação 
de Área de Lazer na localidade de Campo Novo no Município de Presidente Kennedy. O 
Vereador Jhonatan Batista Mota, com assento nesta Casa de Leis, vem à elevada presença 
do Excelentíssimo Senhor Prefeito de Presidente Kennedy, indicar as medidas de relevante 
interesse público, que a seguir passa a expor. Considerando que o direito ao lazer ao ser 
estabelecido pelo constituinte representa uma necessidade para satisfação e garantida de 
dignidade da pessoa humana e a sua desconsideração e ausência atentam contra os 
valores da vida; considerando que é um direito previsto pela Constituição Federal de 1988 
em seu art. 227, caput, que assegura à criança, ao adolescente e ao jovem, com absoluta 
prioridade, o direito à vida, à saúde, à alimentação, à educação, ao lazer; Considerando que 
a comunidade de Campo Novo não possui área pública para lazer ou recreação dos 
munícipes que residem naquela localidade; Considerando que a Prefeitura Municipal de 
Presidente Kennedy possui uma área naquela localidade (conforme fotos em anexo); Desta 
forma, solicita que sejam adotadas as medidas necessárias para criação de área de lazer na 
área indicada para atender os munícipes de Campo Novo e adjacências, uma vez que é 
sabido que a população local atualmente pratica esportes em meio ao matagal por não 
possuir área de lazer adequada. É o que indica o Vereador Jhonatan Batista Mota. 
Indicação de números 54/2022. Também de autoria do Vereador Tércio Jordão Gomes. 
Indica ao Excelentíssimo Prefeito Municipal que adote as medidas necessárias para estudo 
de viabilidade para construção de nova sede para escola Municipal Vilmo Omelas Sarlo 
neste Município de Presidente Kennedy. O Vereador Tércio Jordão Gomes com assento 
nesta Casa de Leis, vem à elevada presença do Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Presidente Kennedy, para indicar as medidas de relevante interesse público, que a 
seguir passa a expor. Considerando que o direito a educação que está previsto em nossa 
Constituição Federal de 1988 em seu art. 205 caput; Considerando que atualmente o prédio 
onde está localizado a escola Municipal Vilmo Orneias Sarlo encontra-se em estado de 
precariedade; Considerando que as instalações atuais não comportam mais a quantidade 
de alunos matriculados; Considerando que devido ao estado de insalubridade ali presente, 
os alunos foram remanejados temporariamente para um prédio do Governo do Estado, 
localizada na sede deste Município. Ante o exposto, indica: Que sejam adotadas as medidas 
necessárias para estudo de viabilidade para construção de nova sede para escola Municipal 
Vilmo Orneias Sarlo neste Município de Presidente Kennedy. É o que indica o Vereador 
Tércio Jordão Gomes. Considerações Gerais Senhor Presidente. Algum Vereador desejaria 
se manifestar?". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador desejaria se 
manifestar? Vereador Jhonatan". Vereador Jhonatan diz: "Bom dia Senhor Presidente, 
mesa diretora, nobres Vereadores, público presente e quem nos assiste em casa. 
Primeiramente quero parabenizar todas as equipes que chegaram na reta final do 
Campeonato Municipal; chegamos nas semifinais. Quero parabenizar a todos da Santa 
Lúcia, Jaqueira, Campo Novo Marobá; no aspirante também tivemos Senegal, que também 
conseguiu chegar. Mas o que eu queria dizer senhor Presidente é que de todos os clubes 
que chegaram nas semifinais, o único que chegou sem ter um campo de futebol se chama 
Campo Novo; todos os outros têm; Senegal tem, Santa Lúcia tem, Jaqueira e Marobá tem. 
Mas Campo Novo que já foi campeão Municipal e campeão da Copa dos Campeões, até 
hoje, desde a sua fundação em 2009, não tem um campo de futebol para jogar. Todo 
mundo sabe que temos uma área comprada desde 2010, se eu não me engano, o valor é 
em média de R$ 300 e poucos mil; eu tenho esse processo lá em casa — porque eu já levei 
para olhar. Inúmeros motivos foram dados para que não fosse feita aquela área. Nascente, 
sabemos que não é, porque passou a seca e não tem água lá; depois que começou a seca, 
se fosse nascente teria que ter água lá. Já tem um ano que não chove e o que vemos é 
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aquele solo seco lá dentro. O que nós pedimos, Senhor Presidente, é uma força da nossa 
casa de Leis, para que o 'tradicional tabua', tenha o seu campo de futebol; a área já foi 
comprada. Está tudo pronto. O que falta? O que falta para que Campo Novo tenha 
condições não somente de participar de um Municipal, como outras coisas. Nós não temos 
lá em Campo Novo uma área de lazer decente, não temos uma praça. Hoje Campo Novo e 
Tabua juntos devem ter de 600 a 700 de moradores. Hoje nós temos condições de ter dois 
times: o aspirante e o titular. Sobrou jogador que a gente deixou. Alguns foram para 
Campinas, outros para Bela Vista, alguns para Senegal. De tanto adolescente e jovem 
naquela comunidade e a gente não tem um campo de futebol. E mesmo não tendo um 
Campo, conseguimos chegar tanto na semifinal no aspirante, como na semifinal dos 
titulares. É triste, porque não é a primeira vez que Campo Novo consegue fazer esse feito 
sem ter um campo. Vocês podem falar - Há, mas tem Jaqueira e Marobá. Ulisses está aqui 
e ele sabe o quanto nós brigamos por aquele campo de Jaqueira; porque é Areinha, Campo 
Novo, e Jaqueira; e agora tem o grupo de jogadores aspirante menores de idade, vamos 
dizer assim; tem também as meninas. Tem dia que tem que dividir o campo em dois para 
conseguir treinar os jogares de Campo Novo, os jogares de Jaqueira e as crianças treinar. 
Podem dizer - Há, mas tem Marobá. Mas Marobá também tem suas pessoas lá, tem o 
futebol feminino; o `Maratimba', que é representado pela Camila que se encontra presente 
aqui; tem o time de Marobá. E Campo Novo com muitas pessoas para jogar e querendo se 
divertir e não temos nem para onde ir. Se hoje eles ainda brincam, é por causa de um pasto 
cedido por Marcos Vivacqua, que você tem que disputar espaço com as vacas ainda; 
porque é o único lugar que tem para as crianças brincarem de bola em Campo Novo. Então, 
eu peço ajuda não somente a vocês Vereadores, mas também ao Prefeito desse Município. 
Peço ao Prefeito que olhe um pouquinho mais com carinho e com zelo pela comunidade 
Campo Novo. Obrigado Senhor Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: 
"Algum outro Vereador desejaria se manifestar? Vereador Antônio Araújo". Vereador 
Antônio Araújo diz: "Meu bom dia meu Presidente, colegas Vereadores e ao público que 
está nos assistindo aqui. Pela palavra do meu amigo Jhonatan. Eu tenho um respeito muito 
grande pela comunidade de Campo Novo, por que foi lá que eu nasci e com meus 7 anos 
eu vim para Santo Eduardo. Eu abraço Campo Novo de coração; eu estou do seu lado para 
ajudar a construir esse campo. Vamos comunicar o Prefeito e vai dar tudo certo em nome 
Jesus. A outra coisa que eu quero falar é um agradecimento; porque na quinta-feira 
passada nós fizemos uma corrente de oração aqui, porque a região estava muito seca; e 
Deus nos ouviu, e naquela mesma noite próxima caiu água aqui. A presença do Senhor está 
aqui dentro dessa Câmara e ele vai estar para sempre, em nome de Jesus. Meu Obrigado 
meu Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses". Vereador 
Ulisses diz: "Quero aqui cumprimentar a todos os colegas Vereadores e ao público aqui 
presente. Jhonatan. Ontem mesmo eu estava conversando sobre isso de Campo Novo com 
um rapaz e amigo meu, chamado Jonathan também. Ele mora em Vitória. Ele esteve aqui 
para resolver uns problemas, e ele é lá de Campo Novo; e nós comentamos sobre aquele 
espaço lá, que está lá parado... Tem um espaço ali que é da Prefeitura, se eu não me 
engano fica do lado casa do seu Avô - 'Não é dele? É do seu Avô? É porque tinha uma 
escola ali, e para mim era da Prefeitura- . Vereador Jhonatan diz: "Foi emprestado 
apenas". Vereador Ulisses diz: "Assim. É porque ali.., se fosse também, seria outro espaço 
que estaria ali parado; mas já que é área particular. Mas tem aquele espaço lá que pode ser 
feito. Campo Novo hoje merece um posto de saúde também. Eu fui andar em Campo Novo 
esses dias para procurar uma pessoa, e eu fiquei bobo com tanta casa que tem em Campo 
Novo, o tanto que Campo Novo cresceu. Já merece um posto de saúde, já merece uma 
creche. Ali tem que ter. Até urna eletrônica para mim, já tinha que ter lá em Campo Novo; 
para não ter que se deslocar de lá para outro lugar votar. Cresceu demais. Vocês que 

-

RUARUA ATILA VIVACQUA, N°. 89- CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 
FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. S T :https://presidentekennedy.es.leg.brl 

o 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

moram lá consegui ver esse crescimento. Foi o lugar que mais cresceu dentro do nosso 
Município. Tem muita casa mesmo. Pode contar com o meu apoio, e eu acho que com o 
apoio total da Câmara para tudo; por que Campo Novo merece. Você falou — que foi 
campeão uma vez; mas chegou a quatro finais Municipais. Não é à toa que a comunidade 
está ali brigando todo ano. Quatro finais não são para qualquer time não; tem que respeitar. 
Pode contar com o nosso apoio da Câmara Municipal, porque, o que for em prol da 
comunidade e benefício para qualquer comunidade de Municípios, nós estaremos aqui para 
ajudar. Um abraço". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro Vereador 
deseja se manifestar? Vereador Tércio". Vereador Tércio diz: "Meu bom dia a todos, ao 
público que nos assiste e ao público aqui presente. Eu queria deixar o meu apoio ao pedido 
do Vereador Jhonatan. Campo Novo hoje merece realmente ter uma estrutura, não só 
Campo Novo, mas também outras comunidades. Mas Campo Novo é o que está em pauta e 
está sendo discutido aqui hoje. Inclusive, falando de esporte, já falei aqui várias vezes, mas 
eu queria reafirmar que o Município teria que investir mais em esportes no Município. Nós 
temos escola lá em Marobá, representado pela Camila que está aqui presente; temos 
também em 'São Paulinho' e Jaqueira. São crianças que tem o desejo no coração de estar 
ali jogando, mas o apoio do Município, eu não vejo esse apoio. Fica aqui o meu apelo a 
Secretaria de Esporte, para que ela olhe com carinho essas nossas crianças que tanto 
almejam e que tem os seus sonhos de jogar fora, ou a própria estrutura mesmo. Ontem eu 
estava conversando com uma pessoa que não vou citar o nome; mas ele comprou as 
camisas do time de 'São Paulinho'; deu mil e alguma coisa. Eu fiquei assim... é um absurdo 
uma pessoa, um cidadão comprar um jogo de camisa para um time de criança. Eu acho que 
o Município tem que fazer um levantamento, tem que dar chuteira, tem que dar bola, tem 
que dar rede, tem que dar o campo. Tem que ter o apoio. O incentivo público é fundamental 
para essas crianças; porque é das crianças que nasce o futuro. É um projeto bacana, e eu 
quero parabenizar não só o pessoal de Marobá, mas também o pessoal de Jaqueira, de 
'São Paulinho', de Santa Lúcia e de outras comunidades que tem essa iniciativa de estar 
trabalhando com as crianças. Mas que o Poder Público e a Secretaria de Esporte têm que 
dar também o apoio a essas pessoas que querem um bem para as nossas crianças. Meu 
muito obrigado". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro Vereador deseja 
se manifestar? Não havendo, com a palavra Doutor Piassi". Dr. José Adimar Piassi, retoma 
a palavra dizendo: "Permissão, Senhor Presidente, para abertura da pauta do dia. Para 
tanto, eu vou apresentar para conhecimento do Soberano Plenário o Projeto de Lei de 
número 50/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal. Que altera a Lei n° 806/2009 
que dispõe sobre a estrutura administrativa da Prefeitura Municipal de Presidente Kennedy 
e dá outras providências. O Prefeito Municipal de Presidente Kennedy, Estado do Espírito 
Santo, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte Lei: Art. 1°. A 
Lei n° 806, de 04 de fevereiro de 2009, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa da 
Prefeitura Municipal de Presidente Kennedy passa a vigorar com as seguintes alterações: 
Art. 90 III - g) Secretaria Municipal de Obras e Habitação; k) Secretaria Municipal de 
Serviços Públicos. Art. 42. A Secretaria Municipal de Meio Ambiente é um órgão ligado 
diretamente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o 
planejamento, a coordenação, a execução e o controle das atividades relativas ao 
licenciamento ambiental e ao meio ambiente, dentre outras atividades correlatas. Art. 43. II) 
Divisão de Educação Ambiental e Projetos. IV) Divisão de Licenciamento e Controle 
Ambiental. Art. 44. A Secretaria Municipal de Obras e Habitação é um órgão ligado 
diretamente ao Chefe do Poder Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o 
planejamento, a coordenação, a execução e o controle das atividades relativas à 
construção, reformas, ampliação, manutenção de prédios públicos, conservação e 
manutenção de estradas vicinais, habitação, licenciamento e fiscalização de obras, dentre 
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outras atividades correlatas. Art. 45. A Secretaria Municipal de Obras e Habitação executará 
suas atividades através dos seguintes órgãos: II) Departamento de Obras, Reforma e 
Ampliação; IV) Departamento de Limpeza e Conservação de Bens Públicos. V) 
Departamento de Projetos e Engenharia. VI) Departamento de Apoio Operacional. Art. 55-A. 
A Secretaria de Serviços Públicos é um órgão ligado diretamente ao Chefe do Poder 
Executivo Municipal, tendo como âmbito de ação o planejamento, a coordenação, a 
execução e o controle das atividades relativas à conservação e manutenção de vias 
públicas, urbanas, praças, jardins, arborização, cemitérios, e feiras livres, carpintaria, 
iluminação, água, esgoto, limpeza pública, dentre outras atividades correlatas. Art. 55-8. A 
Secretaria Municipal de Serviços Públicos executará suas atividades através dos seguintes 
órgãos: I - Divisão de Limpeza Pública; II - Departamento de Água e Esgoto; III - 
Departamento de Eletrificação Urbana;". Vereador Jhonatan diz: "Eu queria a cópia do 
Projeto de Lei". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Marcos. Tira cópia do 
Projeto de Lei lá para mim". (Marcos responde dizendo: 'não tem como fazer cópia agora') 
Vereador Jhonatan diz: "Depois eu pego então". (Continuando com a leitura do Projeto 
de Lei de número 50/2022) Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Está bem. 
Art. 2°. O cargo público de Chefe de Departamento de Controle Habitacional, criado pela Lei 
n° 1.425, de 12 de agosto de 2019, e descrito no Anexo II da Lei n° 806, de 04 de fevereiro 
de 2009, passa a denominar 'Chefe de Departamento de Desenvolvimento Social', sob a 
mesma referência. Art. 3°. O cargo público de Chefe de Departamento de Projeto 
Habitacional, criado pela Lei n° 1.425, de 12 de agosto de 2019, e descrito no Anexo II da 
Lei n° 806, de 04 de fevereiro de 2009, passa a denominar 'Chefe de Departamento de 
Programas e Projetos Sociais e Habitacionais', sob a mesma referência. Art. 40 O cargo 
público de Chefe de Divisão de Controle e Qualidade Ambiental criado pela Lei n° 806, de 4 
de fevereiro de 2009, passa a denominar 'Chefe de Divisão de Licenciamento e Controle 
Ambiental', sob a mesma referência, com atribuições descritas no anexo único desta Lei, 
passando a integrar o Anexo III da Lei Municipal n° 806, de 04 de fevereiro de 2009. Art. 50. 
Ficam criados os cargos públicos que passarão a integrar o Anexo III da Lei n° 806, de 04 
de fevereiro de 2009. Cargo: Subsecretário Municipal; Quantitativo: +01; denominação do 
cargo: Subsecretário +1. Chefe de Divisão de Educação Ambiental e Projetos, referência 
CC-7. Quantitativo: 01. Distribuição: Secretaria Municipal de Meio Ambiente. Art. 6°. As 
despesas decorrentes desta Lei correrão a conta das dotações orçamentárias próprias e d 
repasse de convênios e/ou programas firmados com o Estado ou a União, quando for 
caso. Art. 7°. Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 
em contrário, em especial os incisos VII e VIII do art. 45 da Lei 806, de 04 de fevereiro de 
2009. Presidente Kennedy, 19 de setembro de 2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito 
Municipal. Anexo Único. Incluir no Anexo III da Lei 806/2009, os cargos que acabei de falar. 
Em sua Mensagem de número 51/2022, de 19 de setembro de 2022. Senhor Prefeito se 
dirige aos Nobres Parlamentares e ao Presidente da Câmara Municipal. Pela presente 
Mensagem, encaminhamos a essa Egrégia Câmara Municipal o Projeto de Lei que altera a 
Lei n° 806, de 04 de fevereiro de 2009, que dispõe sobre a Estrutura Administrativa da 
Prefeitura Municipal de Presidente Kennedy. A medida é necessária para efetivar o 
desmembramento da atual Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Habitação e 
Secretaria Municipal de Meio Ambiente com a conseguinte criação da Secretaria Municipal 
de Serviços Públicos, objetivando garantir eficiência e excelência nos serviços públicos 
prestados aos munícipes, de forma mais centralizada e célere. Na expectativa de que este 
seja acolhido, coloco a presente proposta legislativa à apreciação dessa honrosa Casa 
Legislativa. Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Na próxima sessão 
o Projeto voltará a pauta para discussão e votação. A seguir Senhor Presidente, Senhores 
Vereadores apresento o Projeto de Lei de número 51/2022. Que cria cargos públicos e dá 
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outras providências. Todos os projetos que eu estou efetuando a leitura, serão distribuídas 
aos Senhores Vereadores logo após. Ok? O Prefeito Municipal de Presidente Kennedy, 
Estado do Espírito Santo, por meio do chefe do Poder Executivo no uso de suas atribuições 
legais faz saber que a Câmara Municipal aprovou e ele sanciona a seguinte lei: Art. 1°. 
Ficam criados os cargos públicos em comissão que passarão a integrar o ANEXO II da Lei 
806/09, de 4 de fevereiro de 2009, e suas alterações, consoante as seguintes descrições: 
Cargo: Coordenador Operacional — Nível I; Localização: Secretaria Municipal de Saúde; 
Carga horária: 40/200 horas (mensal e semanal); Quantitativo: 01; Referência: CC-6; 
Requisitos para provimento: Nível Médio; Habilitações específicas: Conhecimento de 
Informática e outros conhecimentos de formação geral; Atribuições típicas: Coordenar as 
equipes técnicas e operacionais da saúde com foco nas atividades específicas de cada 
divisão e seus respectivos departamentos e núcleos; Reportar-se diretamente a Gerência 
Operacional do Departamento; Garantir o bom funcionamento e qualidade dos serviços 
essenciais à população; Desempenhar outras atribuições afins. Cargo: Coordenador 
Operacional — Nível III. Localização: Secretaria Municipal de Saúde. Carga horária: 40/200 
(semanal/mensal). Quantitativo: 02; Referência: CC-9; Requisitos para provimento: Nível 
Médio; Habilitações específicas: Conhecimento de informática; outros conhecimentos de 
formação geral. Art. 2°. Fica extinto o cargo público em comissão de Diretor Médico 
constante do Anexo II da Lei n°. 806, de 04 de fevereiro de 2009. Art. 3°. As despesas 
decorrentes desta Lei correrão a conta das dotações orçamentárias próprias da Secretaria 
Municipal de Saúde. Art. 4°. Esta Lei entrará em vigor na data de sua publicação. Presidente 
Kennedy, 19 de setembro de 2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Em sua 
Mensagem de número 52/2022, de 19 de setembro de 2022. O Excelentíssimo Senhor 
Prefeito se dirige ao Senhor Presidente e aos Nobres Parlamentares da Câmara Municipal. 
Por meio da presente Mensagem, encaminhamos a essa Egrégia Casa Legislativa o incluso 
Projeto de Lei que visa a criação de cargos públicos para atender necessidade específica da 
Secretaria Municipal de Saúde no que tange às adequações da estrutura administrativa 
daquele órgão. Importante registrar que a proposta não apresenta impacto financeiro, uma 
vez que a criação dos cargos dar-se-á por compensação financeira da extinção do cargo de 
Diretor Médico. Deste modo, na expectativa de que este seja acolhida, coloco a presente 
proposta legislativa à apreciação dessa honrosa Casa Legislativa. Atenciosamente, Dorlei 
Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. O presente Projeto de Lei, também seguirá para o 
jurídico e posteriormente para as comissões para análise e parecer. Permissão Senhor 
Presidente para apresentação da pauta de leitura e discussão e votação. Vou apresentar o 
Projeto de Resolução de número 59/2022, de autoria da mesa diretora da Câmara 
Municipal de Presidente Kennedy. (esse aqui já foi distribuído?) Dispõe sobre a concessão 
de diárias para Vereadores e servidores da Câmara Municipal de Presidente Kennedy e dá 
outras providências. A Mesa Diretora da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, no uso 
de suas atribuições legais e regimentais, faz saber que o plenário aprovou e ela promulga a 
seguinte resolução: Art. 1°. A Concessão de diárias a que os Vereadores e Servidores da 
Câmara Municipal de Presidente Kennedy, fazem jus, nos afastamentos para atendimento 
do interesse da Câmara, serão concedidas na forma expressa desta resolução. Art. 2°. Aos 
Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de Presidente Kennedy, que se afastarem do 
Município, em caráter eventual ou transitório a serviço, para desempenho de missão de 
representação, participação em eventos de interesse do Legislativo, farão jus ao 
percebimento de diária. Parágrafo único. A decisão quanto a oportunidade e conveniência 
de viagem, sobre as quais incidam as indenizações e ressarcimento, compete ao 
Presidente. Art. 3°. As diárias serão destinadas a indenizar os Vereadores e Servidores 
pelas despesas extraordinárias de alimentação e hospedagem, por dia de afastamento da 
sede do serviço, sempre quando houver pernoite. § 1°. Quando não houver pernoite e o 
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afastamento ocorrer por um período igual ou superior a 6 (seis) horas, os servidores e/ou 
Vereadores terão direito a 50% (cinquenta por cento) do valor da diária. § 2°. O Período de 
deslocamento será contado a partir do horário de saída da sede do Município até o seu 
retorno. § 3°. Excetua-se das diárias os deslocamentos, destinadas a cobrir despesas com 
transporte aéreo, transporte rodoviário e combustível. § 4°. É vedado o pagamento de diária 
quando o deslocamento ocorrer entre os Municípios situados até 60 (sessenta) quilômetros 
da sede do Município, quando não ocorrer pernoite. Art. 4°. Os valores das diárias dos 
Vereadores e/ou servidores estão expressos em Real, consoante tabela do Anexo 1, que é 
parte integrante, desta Resolução. Art. 5°. Os processos de pagamento de diárias conterão, 
no mínimo, os documentos abaixo relacionados, cuja ordem de juntada deverá ser 
observada conforme segue: I. Formulário para autorização de diária-anexo II, elaborado e 
protocolado pelo respectivo Servidor ou Vereador requerente, com no mínimo 48 (quarenta 
e oito) horas antes da data da viagem; II. Informação sobre a dotação orçamentária; III. Nota 
de empenho contendo, entre informações; IV. Nota de liquidação contendo, entre outras 
informações, o número do empenho; V. Comprovante de pagamento contendo, entre outras 
informações, os dados da liquidação; VI. Comprovante/Certificado do servidor relativo a 
viagem paga pela diária, e o relatório de viagem, vide anexo III; Art.6°. O vereador e 
Servidor que receber diárias e não se afastar do Município por qualquer motivo, fica 
obrigado a restituir a diária integralmente, no prazo de 5 (cinco) dias; § 1°. Caso não haja 
devolução por parte do Vereador e Servidor no primeiro dia útil imediato ao vencimento do 
prazo previsto, a importância a ser restituída será descontada integralmente na folha de 
pagamento. Art. 7°. Nenhum Vereador e/ou servidor, poderá receber mais de 6 (seis) diárias 
mensais. Art. 8°. Em todos os casos de deslocamentos para viagem previsto nesta 
Resolução é obrigatório a apresentação da respectiva prestação de contas através de 
Relatório de viagem. § 1°. Até o quinto dia após o regresso do afastamento, o Vereador e 
Servidor, deverão apresentar ao Setor de Contabilidade do Legislativo, a devida prestação 
de contas, que deverá conter o boletim de diárias e o respectivo relatório de viagem 
devidamente datados e assinados; § 2°. A prestação de contas será analisada pelo setor de 
Contabilidade, que analisará a legalidade da despesa e providenciará, quando necessário, a 
sua regularização, inclusive, reposição de importância paga indevidamente, o que dar-se-á 
no prazo máximo de 5 (cinco) dias. Art. 9°. Fica vedada a viagem ou liberação do respectivo 
numerário para Vereador ou Servidor, quando houver pendência de prestação de contas e o 
Relatório de Atividades, relativo a viagem anteriormente empreendida. Art. 10°. Somente 
será concedida diária nos limites dos recursos orçamentários do respectivo exercício 
financeiro, de acordo com a disponibilidade financeira. Art. 11°. Constitui infração grave, na 
forma que dispõe o regimento Interno e Estatuto dos Servidores Públicos do Município de 
Presidente Kennedy, conceder ou receber diária sem que se mostre o interesse público, 
indevidamente. Art. 12°. Ficam fazendo parte integrante desta Resolução os Anexos, I, II e 
III, respectivamente. Art. 13°. As despesas decorrentes desta resolução correrão por meio 
das dotações específicas, sejam: 0001.01030442 - Manutenção das atividades da Câmara 
Municipal, tendo previsão no Plano Plurianual Vigente. Art.14°. Revogam-se as disposições 
em contrário, em especial a Resolução n°036, de 29 de agosto de 2012. Art. 15°. Esta 
Resolução entrará em vigor na data de sua Publicação. Presidente Kennedy, 19 de 
setembro de 2022. Jacimar Marvila Batista, Presidente; Ulisses Matta de Araújo, Vice-
Presidente e Tércio Jordão Gomes, Secretário. Em sua justificativa a mesa assim se 
pronunciou quanto à resolução 59/2022. O Projeto de Resolução assim mencionado, tem 
por objetivo a concessão de diárias a Vereadores e servidores em viagem de interesses 
legislativo e dá outras providências. Anteriormente o pagamento de diárias aos Vereadores 
estava regulamentado na Resolução número 36/2012. Isso traz nova regulamentação ao 
pagamento de diárias aos Vereadores e servidores da casa Legislativa, obedecendo 
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criteriosamente as determinações do Superior Tribunal de Contas do Estado do Espírito 
Santo, visando adequar as orientações mais atuais sobre o tema e criando mecanismo mais 
eficaz para dar amparo legal a concessão das diárias, sendo editada obedecendo as 
instruções técnicas do Tribunal de Contas do Estado do Espírito Santo, regulamentada de 
forma clara e objetiva. Submetemos para deliberação do plenário à aludida Resolução que 
dispõe sobre a concessão de diária aos Vereadores e Servidores da Câmara Municipal de 
Presidente Kennedy. Esperamos poder contar com a costumeira atenção dos Ilustres Edis, 
solicitamos a apreciação e aprovação da presente Resolução. Presidente Kennedy, 19 de 
setembro de 2022. Jacimar Marvila Batista, Presidente; Ulisses Matta de Araújo, Vice-
Presidente e Tércio Jordão Gomes, Secretário. Eu gostaria de explicar aos Senhores 
Vereadores, antes de passar para o Senhor Presidente para discussão votação — que na 
verdade mudou a nossa Resolução anterior apenas em três itens: na prestação de contas 
agora exigida pelo Tribunal de Contas com empenho prévio. Antes não existia. Poderia se 
fazer posteriormente e a outra alteração é o número de diárias limitado mensamente por 
Vereador. Antes não existia. O resto está tudo igual. Os valores das diárias não mudaram. 
Anexo I: Cargo ou Função: Presidente: 500 reais fora do Estado; 400 reais no Estado — 
Vereadores e Assessores: 500 reais fora do Estado; 400 reais no Estado; Servidores: 300 
reais fora do Estado; 200 reais no Estado. Essa é a nova tabela. Os anexos II e III são os 
demonstrativos — que quando o Vereador for pleitear diária, já estará à disposição dele lá no 
setor de Contabilidade. É só preencher". Vereador Tércio diz: "Só quero tirar uma dúvida. 
No caso do valor mensal; existe um teto?". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra 
dizendo: "Valor mensal de que?". Vereador Tércio diz: "É o que o Senhor falou aí". Dr. José 
Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Número de diárias?". Vereador Tércio diz: 
"Sim". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Até 6 diárias mensais por 
Vereador e servidor Não pode ultrapassar isso aí". Presidente Jacimar toma a palavra e 
diz: "Doutor Piassi. Teve uma recomendação aí; quando for a serviço da Câmara. Não pode 
o Vereador ir em Vitória e querer diária sem estar autorizado pela Câmara, a serviço da 
Câmara". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Sim, com certeza. Tem que 
obedecer agora aos critérios estabelecidos nesta Resolução, que são os critérios exigidos 
agora pela prestação... Vou fazer um comentário rapidinho — Vocês se lembram que a 
questão dos quatro a cinco meses atrás, o Tribunal de Contas mandou para nós aqui uma 
notificação que estava determinando que um funcionário da Controladoria-Geral do 
Município que representa o Tribunal de Contas aqui faria a verificação da prestação de 
cotas da Câmara Municipal relativas as diárias concedidos. Lembram-se disso? Passado 
por esse crivo, depois disso nós recebemos a carta Ofício, que eu li no plenário na sessão 
de uns 15 dias atrás, informando a nova adequação das diárias de acordo com aqueles 
critérios estabelecidos pelo Tribunal de Contas. Essa resolução é resultado dessa auditoria 
que foi feita nas diárias da Câmara; que graças a Deus está tudo normal até agora; e os 
novos critérios que só teve essas três alterações na verdade. Estipulou o número de diárias 
mensais, que cada Vereador e servidor pode utilizar, caso tenha recurso sempre pensando 
e sabendo que...". Vereador Jhonatan diz: "Só queria saber sobre esse gráfico que o 
Senhor falou, de como seria o pedido. A gente não recebeu essa tabela. Só para a gente ter 
uma ideia". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Os anexos?". Vereador 
Jhonatan diz: "Isso". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Está aqui. Você 
quer que eu leia?". Vereador Jhonatan diz: "Depois arruma cópia para gente". (vai ter 
cópia) Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Vocês irão receber cópia. Mas é 
apenas um comentário. O anexo I é a tabela das diárias e o anexo II é o formulário para 
autorização das diárias. Vocês vão preencher. E o anexo III é o relatório da viagem da 
prestação de contas. Tem tudo pronto, é só preencher. Vou submeter a Vossa Excelência 
Senhor Presidente, para que seja submetido a lae 2a discussão e votação. O prazo regular 
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já foi cumprido". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar 
sobre as Diárias? Sendo assim, eu vou colocar as diárias em 1 e 2' votação. Os favoráveis 
permaneçam sentados e os contrários se levantem. Declaro o projeto aprovado em 1a e 2a 
votação". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "A seguir Senhor Presidente, 
eu vou apresentar o Projeto de Lei de número 49/2022. De autoria do Poder Executivo 
Municipal. Que autoriza a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente do 
Município de Presidente Kennedy, e dá outras providências. O Prefeito Municipal de 
Presidente Kennedy, Estado do Espírito Santo, faz saber que a Câmara Municipal aprovou e 
ela sanciona a seguinte Lei. Art.1°. Fica o Poder Executivo autorizado, nos termos dos 
artigos 40, 41, 42, 43 da Lei Federal 4.320/64, a abrir Crédito Adicional Especial ao 
Orçamento do Município de Presidente Kennedy, no valor de R$ 1.554.481,05 (um milhão, 
quinhentos e cinquenta e quatro mil, quatrocentos e oitenta e um reais e cinco centavos) 
para o exercício financeiro de 2022, referente aos recursos orçamentários da Secretaria 
Municipal de Educação para promover a criação do Elemento de Despesa de Contribuições 
dentro do Projeto/Atividade 'Construir, Equipar e Implantar o IFES — Cam pus Presidente 
Kennedy', conforme quadro de detalhamento de despesa abaixo: Órgão: Secretaria 
Municipal de Educação; Função: Educação; Subfunção: Ensino Médio; Programa: 
Investimentos Estruturantes; Projeto/Atividade: Construir, equipar e implantar o IFES — 
Cam pus Presidente Kennedy; Elemento de despesa: Contribuições; Fonte de Recurso: 
Transferência da união referente a royalties do petróleo; Valor: R$ 1.554.481,05 (um milhão, 
quinhentos e cinquenta e quatro mil, quatrocentos e oitenta e um reais e cinco centavos). 
Art. 2°. Para a abertura do Crédito Adicional Especial de que trata o artigo 1°, serão 
utilizados como fonte de recursos os provenientes do Superávit Financeiro apurado no 
Balanço Patrimonial do exercício de 2021, autorizado pela Lei n° 1.535, de 14 de agosto de 
2021. Art. 3°. Esta Lei entrará em vigor na data da sua publicação. Presidente Kennedy, 15 
de setembro de 2022. Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. Em sua Mensagem de 
número 50, de 15 de setembro de 2022. O Excelentíssimo Senhor Prefeito se dirige ao 
Senhor Presidente e aos nobres parlamentares da Câmara Municipal. Pela presente 
Mensagem, encaminhamos a essa Egrégia Câmara Municipal, o incluso Projeto de Lei que 
autoriza a abertura de crédito adicional especial ao orçamento vigente do Município de 
Presidente Kennedy. A medida se faz necessária, uma vez que será suplementado 
orçamento da Secretaria Municipal de Educação para a realização de Convênio e Projeto de 
Desenvolvimento Institucional: Planejamento e Gestão do Cam pus Presidente Kennedy, 
com foco em excelência de equipamentos técnicos e profissionais. Na expectativa de que 
seja acolhida, coloco a presente proposta à apreciação dessa honrosa Casa Legislativa. 
Atenciosamente, Dorlei Fontão da Cruz, Prefeito Municipal. O Presente Projeto de Lei, 
Senhor Presidente, passou pela observação de que alguns Vereadores e a mesa diretora 
solicitou apreciação do mesmo na sessão de hoje. Diante o exposto foram emitidos os 
respectivos pareceres; o nosso parecer jurídico: nos manifestamos favoráveis a tramitação 
da presente proposição. Considerando o interesse público relevante aqui apresentado, que 
é equipar uma escola de importância fundamental para o exercício escolar do nível médio 
no Município de Presidente Kennedy. Somos favoráveis a tramitação da presente 
proposição pelo soberano Plenário. A Comissão de Constituição, Justiça, Serviço Público e 
redação também se reuniu para análise e parecer da presente proposição, e por 
unanimidade de seus membros proferiu-se ao parecer favorável a presente proposição 
acompanhando o voto do relator, opinando por sua regular tramitação até a deliberação do 
soberano Plenário. Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, relator 
e José Antônio Barreto da Silva, Membro. A Comissão de Finanças, Economia, Orçamento 
e Fiscalização também se reuniu para apreciação da presente proposição e proferiu o seu 
parecer favorável por unanimidade de seus membros até a regular tramitação da presente 
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proposição pelo soberano Plenário. Ulisses Matta de Araújo, Presidente; Antônio Araújo 
Lima, relator e Tércio de Jordão Gomes, membro. Portanto Senhor Presidente, o presente 
Projeto de Lei está plenamente instruído e considerar o cumprimento do Regimento Interno 
na questão de prazo, apresentação, protocolo, etc. Plenamente instruído para discussão e 
votação na sessão de hoje. Não está inserido o pedido de urgência, mas está inserido o 
pedido dos Vereadores e da mesa diretora para apreciação, portanto poderá ser apreciado, 
se aprovado pelo plenário em 1 e 2' votação". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: 
"Algum Vereador quer falar sobre o Projeto? Vereador Tércio". Vereador Tércio diz: "Sim, 
Senhor Presidente. Como o Doutor Piassi relatou, é um projeto de suma importância para o 
IFES. Eu sugiro o Senhor Presidente que vote em 1' e 2' a votação". Presidente Jacimar 
toma a palavra e diz: "O plenário está de acordo, da gente votar em 1a e 2' votação? Sendo 
assim eu vou colocar o Projeto em 18 e 28 votação. Os favoráveis permaneçam sentados e 
os contrários se levantem. Declaro o Projeto aprovado em 1a e 2a votação". Dr. José 
Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "A seguir Senhor Presidente, eu vou apresentar 
para discussão e votação a Ata da 238 Sessão Ordinária do 2° período legislativo da 
Câmara Municipal de Presidente Kennedy, realizada no dia 7 de julho de 2022. Passo as 
mãos de Vossa Excelência Senhor Presidente para submetê-la a discussão e votação". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre a Ata? Vou 
colocar a Ata em votação, os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se levantem. 
Declaro a Ata aprovada". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Apresento a 
Seguir Senhor Presidente, Senhores Vereadores, para discussão e votação, o Projeto de 
Lei de número 48/2022. De autoria do Poder Executivo Municipal. Que teve a sua 
apresentação e leitura formalizada nesta casa da sessão do dia 15 de setembro próximo 
passado e hoje volta à pauta para discussão e votação. Trata-se do Projeto de Lei que 
institui o hino oficial da Guarda Civil Municipal de Presidente Kennedy e dá outras 
providências. O presente Projeto de Lei foi apreciado pelo jurídico que se manifestou 
favorável a presente proposição considerando a relevância da sua participação nas 
solenidades, comemorações, eventos e principalmente nas escolas do Município; interesse 
público relevante em nosso parecer foi favorável a presente proposição. A Comissão de 
Constituição, Serviço Público e Redação também por unanimidade de seus membros 
analisou e proferiu seu parecer favorável a presente proposição opinando por sua regular 
tramitação até a deliberação do plenário. Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonata 
Batista Mota, Relator e José Antônio Barreto da Silva, Membro. A Comissão de Finanças... 
Eu gostaria.., meu assessor por favor. Um minuto Senhor Presidente. Está faltando a 
assinatura dos membros da Comissão, e não posso assim dar andamento. Pode 
providenciar a assinatura, por favor". (Doutor Alan pega a assinatura dos membros da 
Comissão) "Obrigado. Agora sim Senhor Presidente. Parecer da Comissão de Constituição, 
Serviço Público e Redação, favorável a tramitação da presente proposição pelo soberano 
plenário até a deliberação do plenário da Câmara. O parecer da Comissão de Finanças 
também favorável à presente proposição até deliberação do plenário da Câmara. Ulisses 
Matta de Araújo, Presidente; Antônio Araújo Lima, Relatou e Tércio Jordão Gomes, 
Membro. Bartolomeu Barboza Gomes, Presidente; Jhonatan Batista Mota, Relator e José 
Antônio Barreto da Silva, Membro. Perfeitamente instruído Senhor Presidente. Agora sim 
para discussão e votação. Vou submete-la a Vossa Excelência. Não está inserida a 
Mensagem de regime de urgência, mas já cumpriu os prazos regulamentares, mesmo 
porque, o presente Projeto de Lei teve o seu andamento um pouquinho prejudicado a 
pedido de um Vereador que gostaria de analisa-la com mais percepção. Então, já cumpriu 
todos os prazos regulamentares, Senhor Presidente. Se quiser votar em 1a e 2a, está 
perfeitamente". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum Vereador quer falar sobre 
o Projeto?". Vereador Jhonatan diz: "Apenas um comentário. Sei que é de grande 

RUA ÁTILA VIVACQUA, N°. 89— CENTRO - CEP 29.350-000, PRESIDENTE KENNEDY- ES 10 FONE (28) 3535.1353. CNPJ 00683819/0001-09. :https://presidentekennedy.es.leg.br/ 



CÂMARA MUNICIPAL DE PRESIDENTE KENNEDY 
ESTADO DO ESPÍRITO SANTO 

importância esse hino, mas eu acredito que o que é mais importante é o que os nossos 
Guardas têm solicitado diariamente a cada um de nós. Então vamos lutar junto com eles; 
com melhorias para que eles possam executar o seu trabalho. Os horários que eles estão 
cumprindo no fim de semana para ter os jogos de futebol no nosso Município, eles não 
recebem extra e nem por estarem ali; muito das vezes eles fazem dois dias seguidos, 
sábado e domingo. Para tentar tapar um buraco, que sabemos que nós temos como 
segurança no Município de Presidente Kennedy, por termos apenas três Policiais Militares 
por dia. Para quem não sabe, Presidente Kennedy só consta com grande efetivo de três 
Policiais Militares por dia. O que realmente é valoroso para esses Guardas talvez fosse 
darmos a eles melhores condições de trabalho e em vez de... não que eu seja contra o hino, 
mas em vez da ficarmos pensando tão pequeno, pensarmos maior; para que esses Guardas 
tenham condições de trabalho e trabalho com segurança, que é o que eles mais precisam. 
Obrigado Senhor Presidente". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro 
Vereador deseja manifestar? Vereador Ulisses". Vereador Ulisses diz: "Jhonatan. Eu 
concordo plenamente com você. O hino veio e já está votando. Eu acho que vamos votar a 
favor, com certeza. 'Tomara' que traga o que a gente... que é de verdade, que é a escala 
extra, e outras coisas já estão tramitando ali na Prefeitura. Só elogiar aqui o trabalho da 
Guarda Municipal e da PM, porque domingo no campo de Senegal tinha o efetivo da PM da 
Guarda. Muito bom. Igual você falou — o pessoal foi trabalhar. O pessoal da Guarda faz 
escala extra, mas não é remunerado; o cara está no dia de folga dele final de semana e sai 
de casa para fazer 6 horas de escala. Eu sei, porque eu fiz bastante isso. Final de semana é 
que ele pode estar de folga e tem que estar lá na beira de um campo separando problemas 
que pode surgir. O certo é chegar essa escala aqui para estarmos votando, para que os 
Guardas trabalhem mais felizes. Porque no sábado e domingo mesmo vai precisar 
novamente de escala. Eu sou da Guarda e a escala já está lá, para o pessoal trabalhar 
sábado e domingo. Não custa nada chegar isso aqui para estarmos votando isso o mais 
rápido possível. Obrigado a todos". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Algum outro 
Vereador quer fazer uso da palavra? O prazo desse Projeto já foi...". Dr. José Adima 
Piassi, retoma a palavra dizendo: "Já cumpriu Senhor Presidente. Inclusive...". President 
Jacimar toma a palavra e diz: "O plenário está de acordo da gente votar em 1a e 2 
votação?". Dr. José Adimar Piassi, retoma a palavra dizendo: "Inclusive, Senho 
Presidente, se o Senhor me permitir, quando o Vereador Ulisses nos solicitou o prazo para 
analisar o Projeto com maior profundidade, nós procuramos obter informações a respeito do 
mesmo. A informação que me foi passada é que o mais importante desse Projeto de Lei 
aqui, não é a criação propriamente do hino, é a que foi incluído aqui a participação da 
Guarda Municipal em todas as atividades solenes do Município de Presidente Kennedy, 
inclusive nas escolas. E que isso facilitaria a eles responsáveis pela liberação de outras 
facilidades para Guarda Municipal cumpriria as exigências a essa institucionalização 
sacramentada por esse Projeto de Lei. Para receber subvenções, ele é importantíssimo. 
Não só por causa do hino, mas da participação da Guarda nas atividades e solenidade do 
Município". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Sendo assim, eu vou colocar o 
Projeto em 1 e 2' votação. Os favoráveis permaneçam sentados e os contrários se 
levantem. Declaro o Projeto aprovado em 1' e 2a votação". Dr. José Adimar Piassi, retoma 
a palavra dizendo: "Eu informo Senhor Presidente, que a pauta da sessão de hoje está 
encerrada". Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vou franquear a palavra aos 
Vereadores. Vereador Jhonatan; Vereador Bartolomeu; Vereador Antônio Araújo; Vereador 
José; Vereador Antonio Sergio; Vereador Tércio. O Vereador Tércio vai usar à tribuna da 
Câmara". Vereador Tércio diz: "Mas uma vez eu queria cumprimentar os nobres colegas 
Vereadores, o público presente e aqueles que nos assistem pela intemet. Eu vim aqui 
novamente falar sobre o vídeo monitoramento. Quando fala em vídeo monitoramento, eu 

lEt 
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lembro do Ex-Vereadores Daniel, que foi um lutador incansável com relação ao vídeo 
monitoramento. Mas a questão que eu quero expor aqui, é que no sábado a oficina do meu 
genro foi assaltada; na sexta para o sábado; e com muita eficiência; tanto o Delegado 
quanto a Polícia Militar, através de uma câmera de um comércio próximo à oficina, 
conseguiram detectar o meliante. O fator importante que eu quero destacar é que o cara na 
hora que pular o muro, ele deixou o chinelo, e a partir do chinelo conseguimos chegar a 
identificação que era realmente a pessoa que tinha feito o furto. Mas o que eu acho mais 
interessante nisso tudo é que com a total habilidade do nosso Delegado, Doutor Thiago, 
conseguindo fazer contato com a Secretaria de Segurança de Marataízes e também de 
ltapemirim, através do vídeo monitoramento dos Municípios vizinhos, nós conseguimos 
rastrear e chegar ao local onde a moto estava; através da identificação da placa da moto. A 
oficina foi roubada mais oi menos umas 2:15 am e 2:48 am ele passou na primeira câmera 
que é situado ali em Boa Vista; 2:48 am passou na câmera de Lagoa do Siri e em seguida 
conseguiu localizar a moto já em uma área de desmanche; aonde já estava numa boca de 
fumo; já estava até com as fitas amarelas, e com tudo já destinado para a venda da moto. 
Eu procurei saber com o Executivo de como está o andamento desse processo. Esse 
processo está no Tribunal de Contas em Vitória. Chegou a parte que eu queria entrar — eu 
queria fazer um apelo a essa casa, para que o jurídico identifique com qual conselheiro que 
está esse processo. Já é de conhecimento que a Prefeitura já fez a resposta ao processo, 
só que tem mais de 60 dias que o Tribunal sentou em cima do processo e ainda está lá". 
Vereador Jhonatan diz: "Tércio. O conselheiro até então, que tinha verificado, foi preso em 
maio". Vereador Tércio diz: "Então, eu acho o seguinte. Eu acho que fazendo a localização 
de qual setor que está esse processo; eu queria pedir aqui Senhor Presidente, que a 
Câmara marcasse uma audiência com Tribunal de Contas. Eu estou à disposição, e se 
algum outro Vereador quiser ir comigo, eu acredito que todos aí tem o interesse; da gente 
sentar com eles... o Vereador Antonio também está disposto, o outro Vereador também está 
disposto. Eu quero saber deles o porquê esse processo está lá parado. A população não 
pode ficar à mercê de umas simples brigas, que eu acho que tem de empresas; e o 
Município ficar na situação que está. Ontem eu passei no local da morte do Vereador 
Marquinhos, onde o carro foi queimado; o carro está lá até hoje. Fiquei ontem à tarde, 
acabou a minha tarde quando eu vi aquela cena; um lugar deserto; o carro está lá a mesm 
coisa; nós não temos soluções do caso até hoje. As vezes rodam carros sem identificação :‘ 
noite, até mesmo perseguindo moradores na nossa comunidade; aonde nós sabemos que 
nós temos o recurso; nós temos... é fato que o vídeo monitoramento é realmente 
fundamental para qualquer tipo de ação, porque realmente ele identifica. É muito eficaz o 
serviço de vídeo monitoramento. Fica aqui o meu apelo, para que o Doutor Piassi, (17, ek 
juntamente com os assessores da Câmara, localize em qual conselheiro que está esse 
processo e que marquem a audiência com os Vereadores com o conselheiro. Porque nós 
queremos explicações do Tribunal de Contas o porquê que esse processo está parado, para 
nós darmos resposta também a sociedade. Fica aqui o meu apelo com relação ao vídeo 
monitoramento. A questão da Indicação que eu fiz sobre SAAE, até mesmo para justificar a 
obra que está sendo feita em Praia das Neves, que é um valor considerável — às vezes a 
comunidade fica cobrando e dizendo que o valor é alto. Dizendo que vai fazer outro 
tratamento de água; mas até mesmo para o próprio Executivo implantar o SAAE no nosso 
Município; para que possa efetivamente coloca uma água de qualidade para nossa 
população; tanto Marobá, Jaqueira, Campo Novo, Santo Eduardo e Areinha, mas que 
também implantando o SAAE, ela possa cobrar uma taxa de 5 a 10 reais para a população 
ter uma água de qualidade também. Como a CESAN está com contrato vencido desde 2017 
na nossa e ela não faz nenhum tipo de investimento no nosso Município porque o contrato 
está vencido, é hora também de o SAAE tomar as rédeas da água aqui na sede do nosso 
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Município, e de certa forma, trabalhar para uma boa qualidade da água do nosso Município, 
que hoje é bem precária e todos sabem disso. Nós temos comunidade que são abastecidas 
através do caminhão pipa. Estamos torcendo e sabendo que o Executivo tem trabalhado 
para que isso acabe, mas também eu acredito que a implantação do SAAE no Município, 
iria trazer um conforto de certa forma para a sociedade. Com relação à escola Vilmo 
Homelas; foi outra Indicação que eu fiz. É uma situação precária que nós temos aqui na 
sede do Município; sei que tem um processo tramitando também, mas eu peço ao Executivo 
que tenha uma aceleração maior com relação a esse processo, porque a situação que está 
hoje dos nossos alunos aqui na sede do Município não é uma situação muito agradável. Eu 
acredito que o Executivo possa ter um empenho maior para com esse projeto da nova 
escola, para dar uma qualidade melhor para os nossos alunos. Meu muito obrigado". 
Presidente Jacimar toma a palavra e diz: "Vereador Ulisses. Sendo assim, eu quero 
cumprimentar meus colegas Vereadores e ao público presente. A nossa próxima sessão vai 
ser no dia 29. E não tendo mais nada a tratar declaro encerrada a sessão". Eu, secretário, 
lavro a presente Ata que vai ser assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores. Xx 
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